BHeTa0JuYHbIE C/Ty4al YMHOKEHUS U JIeJICHUS
B npeaesaax 100

K BHeTaONMMYHBIM CIIydyasiM YMHOXKEHHMS U ACICHHS
OTHOCSITCS CIIy4au:

- YMHOXCEHHE M JeJICHHE [JBY3HAUYHOI'O 4YHCJIa Ha
onHo3HauyHoe 402,48 : 4,90 :3,135,70:5

- IJICHHE ABY3HAYHOTO YMCia Ha ABY3HAYHOE

7/5:15, 80:20.

[Ipy wm3yuyeHHM BHETAOJUYHBIX CIIy4yaeB YMHOXXEHUS U
IeJeHUsT  TPEACTOUT  PACCMOTPETh  COOTBETCTBYIOIIHE
BBIYUCIIUTEIbHBIE IPUEMBI.

IlepBpIMH pacCMaTpUBAIOTCS ClIydad YMHOXEHHUSA U
JEJACHUSI KPYTJIBIX JIECATKOB Ha OJHO3HAYHOE YMCIO, TJIC
BBIYMCIICHUSI OCHOBAaHbl HAa 3HAHUM HyMEpaluu W TaOJUIIbI
YMHOKEHHUS U JICJICHUS.

40 2 90:3
4 nec. 2 =8 nec. 9 nec.: 3 =3 nec.
3arem paccMaTpuBaroTCs ciay4au YMHOKEHHUS

IBY3HAYHBIX YMCE HA OJJHO3HAYHOE. BBIUUCIUTEIBHBIN IIPUEM
34€Ch OCHOBAH Ha IPUMEHEHUHU IIPABUJIA YMHOXEHUS CYMMBI
Ha YUCIIO.

[Ipu paccMOTpEHUM YMHOXKEHUS [BY3HAYHOTO YMCIIA HaA
OJHO3HAYHOE TMOJBOIUM JETEN K BBIINOJIHEHUIO CIIEAYIOIIUX
[IaroB: MEPBbI MHOXUTEIb HAJI0 MPEACTABUTH B BUAEC CYMMBI
pa3psAOHBIX ClaraéMbiX U IPUMEHUTH NPABUIO YMHOXECHUS
CYMMBbI Ha YUCJIO.

312=30+1)e2=302+12=60+2=062.

Cnenyer OTMETHTh, UYTO TaKHE€ PaCCYXKICHUS OCOOBIX
TPYAHOCTEW y JeTed He BbI3bIBAIOT. OJHAKO OIIMOKH
BCTPEUAIOTCS Yallle BCETO M3-3a HEMPOYHOI'O 3HAHUS TAOJUIIbI
yMHOXkeHUs. [locTenenHo, o Mepe OBJIaICHUS BbIYUCIUTEIb-
HBIM [PUEMOM, PACCYXKIECHUS JHETEM B XOJE BBIYUCICHUU
CTAHOBSATCS 0OJiee CBEPHYTBIMHU, U MX CIEAyEeT MOJBOJUTH K
TAKOMY BHUJly PACCYXICHHUU: umoObl YMHONCUMb O8)Y3HAUHOE



YUCAO HA OOHO3HAYHOE, HAOO0 YMHOMCUMbL HA 3MO YUCIO
gHauane OecamKu, a 3amem eOUHuYsvl U NOJYYEHHble
pe3ynbmamul C10HCUMD.

BoaucnuTenbHbId OpueM JJI1 BHETAOJUYHBIX CIy4acB
JeJeHUs] JBY3HAYHOTO 4YHCJIa Ha OJHO3HAYHOE OCHOBaH Ha
NPUMEHEHUM TIpaBWiIa JCJICHUS CYMMBl Ha 4YHCIO, CYThb
KOTOPOTO  JIETSIM  PACKPBIBACTCA C  MCIOJIb30BAaHUEM
COOTBETCTBYIOIIUX CPEJACTB O0ydeHHUs (METOIUMKY H3YUCHMS
MpaBUjia CMOTPH BHIIIE).

Camu ciaydyaum  JeJieHUsS ~ JIBy3HAYHOTO  4YucCja  Ha
OJIHO3HAYHOE paccMaTpPUBAIOTCS HE BCE BMECTE, a MOCTEIEHHO.
Bnauane OepyTtcs Haubosee JIeTKue I IeTel, Koraa JIeIUMOe
IPEJCTABISACTCS B BUJE CYMMBI Pa3psHBIX CJaraeMbix, T.€.
Takue, TJe KOJMYECTBO JIECATKOB M KOJHUYECTBO E€IUHMIL
JICITUTCS Ha JCIUTE]Ib.

48:4=(40+8):4=40:4+8:4=10+2=12,

69 :3=(60+9):3=60:3+9:3=20+3=23.

[Ipu pemieHuM TaKUX BBIPAKEHUN CclieyeT oOpamiaTh
BHUMAaHME JETEU Ha CIAEAYIOIINE MOMEHTHI:

- MpU JCJICHUU JIBy3HAYHOTO YHCJIA HA OJHO3HAYHOE
MOJIy4aeM JBY3HAYHOE YHCIIO;

- MpU JCJICHUU [JIBy3HAYHOTO 4YHCJIA HA OJHO3HAYHOE
JIEIMM BHaYaJle JIECATKH, MOJy4aeM MEpBYIO HU(PY YaCTHOTO,
3aTeM JIeJIMM €IUHHUIIbI, T0JIy4aeM BTOPYIO IU(PpPy YaCTHOTO.

3aTeM paccMaTpUBAaIOTCS  CIy4yad, KOrja JeJIuMOeE
OPEJCTABISCTCS B BHUAE CYMMBI YJIOOHBIX CJlaraeMbiX.
Hanpumep: 56 : 4. Iyt 5T0r0 Haj0 y4YUTh J€Te MPEACTaBIIATh
YUCIIO B BUJIE CYMMBI JBYX JPYIHX YHCEJ, ACISIIIUXCA Ha
JaHHOE. DTy paboTy CleAyeT NPOBOAUTH 3a0J1arOBPEMEHHO.

Cnenyer moABEeCTHM JET€M K TOMY, YTO Mbl JOJIKHBI
MOJYYHUTh JBY3HAYHOE YMCJIO, 3HAYUT HAJ0 HUMETh KaKOE-TO
yuciao JecATKoB W enuHuill. Ho pemars Tak, Kak Jenaiu
paHbIIIE, HEJIB3Sl. 3HAYUT HAJ0 YUCIO 56 MPEJACTaBISTh B BUJIC
CYMMBI JIByX YUCEJI, ACJSIIUXCA Ha 4, HO OJTHO U3 HUX JIOJIKHO
OKaHYMBATHCS HYJIEM.



56:4=(40+16):4=40:4+16:4=10+4 =14

[locmenuuM W3  ciaydyaeB BHETAOJMYHOTO  JICJICHUSA
paccMaTpUBAETCS JEJIEHUE JBY3HAYHOTO YMCIIA HA IBY3HAUYHOE.

OTOT BBIYUCIUTEIBHBIN MTPUEM OCHOBAaH Ha MPUMEHECHUH
3aBUCHUMOCTH MEXJY KOMIIOHEHTAMH U PE3YJIHTATOM JICHCTBUS
JICJICHUSI, HA YMEHUU MPOBOJUTH MPOBEPKY NCHUCTBUSA HCICHUS
YMHOXKCHUEM.

[Ipu pacCMOTpEHUU 3TOTO Cilydasi BaXKHO IMOKA3aTh JIETAM
HEKOTOPbIC MPUEMBI M0100pa yacTHOro. Ha mepBhIX mopax Mbl
y4UM JeTed HaXOJIUTh YaCTHOE, Mepedupas 1o mopsaKy yuciia

2, 3, 4, .. [TocTeneHHO KOJMYECTBO MPOO JTOJDKHO
YMEHBIIIATHCSI, HO 3TO MPHU YCIOBUH, €CIU JIETEH 3TOMY YUHUTh.
Hampumep:

96 : 24,84 : 14,

Hano npemioxuTs JeTsM HE cpa3y MNOpUCTYIUTh K
nepedopy, a NoAyMaTh HaJl TEM, YTO MOJTYYUTCH.

Ecnu B3stm 2, TO NpeAJIOKUTH JIETSIM CPAaBHUTh PE3YJIbTAT
24 » 2 = 48 ¢ yuciom 96. U mocne 3TOro momeITatbCsA AATh
OTBET.

CnenyeT y4YuTh HMX MCHOJB30BaTh 3HAHUE TaOJMIIBI
YMHOKEHUS.

Hanpumep,68 : 17. Bcnomuute, npu yMHOXEHUM 7 Ha
KaKO€ YMCJIO MOJYYUTCS YUCII0, OKaHYuBaromeecs 1udpoi 8.

B cBoell mOpakTUKE YYUTEId 4YacTO BCTPEYAKOTCA CO
CJIy4asiMd, KOTJIa IETH MYTAalOT MPUEMBI AEJEHUS IBY3HAYHOTO
Yyycia Ha OJIHO3HAYHOE W MPHUEMBI JICJICHUSA JBY3HAYHOTO Ha
JBY3HAYHOE.

YUToOBl mNpeaynpenuTh OIIMOKM TaKoro Xapakrepa,
ciieayeT NMpuderarh K MCMOJIb30BaHUIO MPUEMA COTIOCTABIICHUS,
T.€. 3TU MIPUEMbI paccMaTpuBaTh B cpaBHeHUH (68 : 4, 68 : 17)
Y YKa3bIBaTh CXOJICTBA U TJIaBHBIC OTJINYUS

l)npu neneHuM JBY3HAYHOTO YHCIAa Ha OJHO3HAYHOE
MOJIy4aeTCs IBy3HAYHOE YHUCJIO,

2) mpu JEIE€HWM JABY3HAYHOIO YHUCIA HAa JABY3HAYHOE
MOJIy4aeTCsl OJTHO3HAYHOE YHCIIO.



YTtoOBl OKa3aTh AETAM IOMOILb B YCBOCHUM HMH XOJa
pPacCyXJEHHM TPU BBIIOJHECHUH YMHOXEHHUS U JICJIICHUS
PACCMOTPEHHBIX HAaMU CIIy4aeB, 1E€J€CO00Pa3HO UCIOJIb30BaTh
COOTBETCTBYIOIINE CXEMBI-OTIOPHL.

JlesieHne ¢ ocTaTkOM

3aa4u U3y4YE€HUS TEMBI:

1) mokaszath, 4TO TaKOW BUJ JEJICHUS €CTh, T.€. PACKPHIThH
€ro CMBICJ;

2)  pacKpeITh  CHOCOO  JIeIeHHs, T.€.  PaCKPBITh
BBIYHUCIIUTEIIbHBIN MIPUEM;

3) mokazaThb W TIOJBECTH OOYYaIOIIUXCS K BBIBOAY -
OCTAaTOK BCETJa MEHBIIE JICTUTEIIS.

YCBOEHHIO ATOr0 BHUJA JCJICHUS HEOOXOJAUMO YACIUTH
CEPbE3HOEC BHUMAaHME. BaXHOCTH A3TOTO BHJAA JCICHUS B TOM,
YTO 3JIEChb NPOUCXOJIUT PACUIUPEHUE 3HAHUU O JAEUCTBUU
NEJICHUS, a TJIABHOE, WJET NOATOTOBKA JIETEH K H3YUYEHHIO
NEJICHUSI MHOTO3HAYHBIX YHCEN.

[Ipexne Bcero, HEOOXOAMMO IMOKAa3aTh JIETSIM, YTO TaKHE
cllyyaud HMEIT Mecto ObiThb. [yt 3TOro mojadupaercs
KA3HCHHAS CUTYyalus, KOTOPYIO MOYKHO JIETKO
IPOJEMOHCTPUPOBATH, 4 3aTEM OINKCATh €€ MATEMATUYECCKH.

[Ipumep. Hamo paspate 17 OTKPBITOK TpEM YYEHHKAM
IIOPOBHY.

JInsl BBITOJIHEHHST 3TOM ONEpPAIlMM MOXHO BBI3BaTh TPEX
YYEHHUKOB Y MPEJIOKUATH OJJTHOMY M3 HUX Pa3gaTh OCTAIbHBIM
17 otkpeiTok mnoOpoBHY. Kitlacc HaOmogaer 3a MpPOLECCOM
NEJICHUS: CHAYaJIa BCEM Pa3faeTcs MO OJHOM OTKPBITKE, 3aTEM
eme nmo OJHOW W T.n. B wurore yuwmrens cooOmiaer, 4to 1
HEKOTOPBIX CIIy4asgX BBINOJHUTH JCIICHUE MOPOBHY HEIbB34.
OTOT BUJ JCJIECHHUS HA3bIBACTCA JCIICHUEM C OCTaTKOM.
3annChIBAETCS MAaTEMAaTUYECKU PEIIEHUE 3TOM 3a1a4u Tak: 17 :
3 =5 (oct. 2).

3aTeM HEOOXOJAMMO MOKa3aTh CBSI3b OCTaTKa U ACIUTEN,
T.€. TIOJBECTU JETEU K BBIBOAY, YTO OCTATOK BCETJA MEHBIIE
nenurens. C 3TOM LENbIO MOXKHO M HYXHO PAaCCMOTPETH



PA3JIMYHBIE YIPAKHEHUSA. XOPOLIO MNPHA 3TOM IIOBTOPUTH C
JIE€TbMU PAABI YUCEN, ASTAIMXCS Ha 2, Ha 3, Ha 4 U T.]I.

IIpu packpbelTuu criocoda JIeJIEHHUS C OCTaTKOM CIIeAyeT
y4€CTh, 4YTO 3JECh PACCMATPUBAIOTCA TOJBKO TAaKHE CIy4au
JIEJeHUs C OCTaTKOM, KOTOpBIC CBOJSTCSI K TaOIMYHOMY
neneHuro. Kak 3To caenaTth NOCMOTPUTE B METOJMKE baHTOBOM
M.A.

Jlerern crmenyer y4uTh JENaTh NPOBEPKY JEICHUS C
OCTATKOM, BBIJCHSS 1Iaru:

Ocr. 1)

IIposepka: 1) 1 <4,

2)6+4 =24,

3) 24+1=25.

Cnenyer 3/1€Ch )K€ PACCMOTPETh U TAKUE CITYyYaH:

Ocr. 3).

ITokazaTh MPaKTUYECKYIO CUTYAIMIO, YTOOBI ObLI MOHSTEH
pPE3YJIbTAT, & 3aTEM MPOBECTHU IIPOBEPKY.

IIposepka: 1) 3<7.

2) 0-7=0.

3) 0+3=38.
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